Komplexometrické stanovení Ca2+ iontů v pitné (minerální) vodě.
Princip:     Ca2+    +    Na2H2Y                    [CaY]2-    +    2H+    +    2Na+
Stanovení probíhá v silně zásaditém prostředí (pH = 12) na indikátor murexid. Indikace ekvivalentního bodu je při změně zbarvení ze sytě červeného do fialového.

Postup: Ke 100 ml zkoumané vody (v titrační baňce na 250 ml) přidáme tolik 2M NaOH, aby pH roztoku bylo asi 12. Poté přidáme pevný murexid (směs murexidu a NaCl v poměru 1 : 100), aby vznikl silně červený roztok. Titrujeme ihned 0,02 M roztokem komplexonu 3 až do modrofialového zbarvení. Stanovení provádíme celkem 3krát a vypočítáme průměrnou hodnotu spotřeby. 

1 ml 0,05 M Komplexonu 3 odpovídá 2,8005 mg CaO nebo 2,004 mg Ca2+.

1 ml 0,02 M Komplexonu 3 odpovídá 1,1202 mg CaO nebo 0,8016 mg Ca2+.

1 mg CaO/100ml vody odpovídá 1 Neo (německý stupeň tvrdosti), ( 1ml 0,02 komplexonu 3 odpovídá 1,1202 Neo .

Úkol: Výpočítejte:

        1/ hmotnost Ca2+ iontů ve 100 ml vzorku a vyjádřete v mg/litr vody

        2/ tvrdost vody v německých stupních tvrdosti (Neo).

